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N. Matricola r

Calcolo Numerico [40127] (5 crediti) - 20 giugno 2011

Esercizio 1

Data. la matrice

i) verificare che esiste ed & unica la fattorizzazione LU di A;

ii) calcolare la fattorizzazione LU di A;

-5
iii) risolvere il sistema lineare Ax = { 3

usando il metodo di eliminazione di Gauss con pivotazione
—6

parziale per righe.
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Esercizio 2

Dato l'integrale
! 2
I=/ 1+ zHe * do
0

i) stimare il numero di sottointervalli necessari affinche l’errore dell’integrale approssimato con il
metodo dei trapezi sia minore di 107;

ii) approssimare I usando il metodo del punto medio con 4 sottointervalli.
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Esercizio 3

Per il problema di Cauchy
{ Y=g t20

y(0) =1
i) scrivere il metodo di Taylor di ordine 2;

il) approssimare y(0.5) usando il metodo di Crank-Nicolson con passo h = 0.25.
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Esercizio 4

Scrivere una funzione di Matlab che implementi il metodo di Milne per I'approssimazione della soluzione

di un problema di Cauchy
y' = flty) tetoto+T]
{ y(to) = o
Metodo di Milne:
Uo = Yo
uy, U2, uz calcolati con un metodo ad un passo

Pern >3

Up41 = Up-3 + %[Zf(tna Up) — flta-1,un-1) + 2f(tn-2, Un—2)]|



